

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ТБИЛИССКИЙ РАЙОН
КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ

Первомайская ул., д. 17, ст. Тбилисская
Тбилисский район Краснодарский край
352360

тел. 8(86158)3-12-33

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 116

Об утверждении плана работы комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав при администрации муниципального образования
Тбилисский район на 2026 год

24 декабря 2025 г.

ст. Тбилисская

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район в составе: председательствующей Тамазовой Ю.М., заместителя председателя Тишковой Л.С., ответственного секретаря Плотко Т.Ю., членов комиссии: Дарминовой И.А., Камагурова В.О., Карауловой Н.В., Карташева С.В., Каширина Д.В., Ковалева А.М., Морозовой Н.Т., Марченко Л.В., Плавко Н.Е., Плужниковой О.А., Сергиенко Л.Ф., Тараненко Е.С., Хачко Н.В., Худяковой О.Н., Хромова А.С., Шахбазян В.А.,

отсутствующие члены комиссии: Зотов Я.С., Корсунов В.В., Малышкина С.А., Морозовой Е.В., Мурыгина К.А., Хлебникова А.А., Шиянова И.А., Чупиков А.Н.,

при участии помощника прокурора Тбилисского района П.Е. Шевченко,

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по делам несовершеннолетних при администрации муниципального образования Тбилисский район «О плане работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район на 2025 год», комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район (далее – Комиссия) отмечает следующее.

В соответствии с планом работы комиссии на 2025 г. проведено 20 заседаний комиссии, рассмотрено 10 вопросов, касающихся профилактики правонарушений несовершеннолетних, жестокого обращения с детьми, организации их досуговой занятости, а также защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе были рассмотрены внеплановые вопросы: «О мерах по предупреждению детского травматизма, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры и при дорожно-транспортных происшествиях», «О реализации в муниципальном образовании Тбилисский район наставничества над несовершеннолетними в отношении, которых проводится индивидуальная профилактическая работа и повышение эффективности данной работы».

В 2025 году органами и учреждениями системы профилактики, запланированные мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, снижению численности различных негативных проявлений в подростковой среде, формированию среди молодежи

позитивного отношения к здоровому образу жизни, спорту, физической культуре, повышению социальной активности, развитию творческих и физических способностей детей, формированию основ знаний в вопросах личной безопасности жизнедеятельности, развитию профессиональных способностей и интересов, укреплению внутрисемейных ценностей, проводились согласно утвержденного плана.

Так, в рамках государственной программы «Дети Кубани» для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики проведено три мероприятия при поддержки краевой комиссии: 25 августа 2025 г. был проведен краевой детский фестиваль «Кубанские каникулы»; 10 октября 2025 г. был проведен краевой фестиваль «Формула успеха»; 16 декабря 2025 г. был проведен краевой конкурс «Здравствуй, мама!». Ежегодный охват детей указанной категории, принимающих участие в данных мероприятиях, составляет около 218 несовершеннолетних, из них 19 несовершеннолетних стали победителями и награждены ценными подарками и почетными грамотами краевой комиссии и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район.

В целях обеспечения безопасности детей, ограничения их пребывания в общественных местах в ночное время без сопровождения родителей, продолжена реализация Закона Краснодарского края от 21 июля 2008 г. № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» в 2025 году выявлено 93 несовершеннолетних (АППГ- 45).

В целях организации летнего отдыха, оздоровления, трудовой и досуговой занятости несовершеннолетних, а также принятия дополнительных мер, направленных на повышение эффективности профилактической работы, предупреждение безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики, на территории муниципального образования Тбилисский район с 1 мая по 1 октября 2025 г. проведена профилактическая операция «Подросток».

В 2024 году в проведении операции «Подросток» было задействован 42 (АППГ - 42) работника органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования Тбилисский район.

По результатам проведенной профилактической операции «Подросток» следует отметить следующее.

В сравнении с периодом проведения профилактической операции «Подросток» в 2024 г., в 2025 г. уменьшилось количество родителей, привлеченных за период проведения операции «Подросток», к административной ответственности по статьям КоАП РФ. Всего в период проведения операции «Подросток» в 2025 году привлечено к административной ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию и содержанию детей - 8 родителей (АППГ – 10).

Всего в летний период времени 2025 году на заседаниях муниципальной комиссии рассмотрено 15 протоколов об административных правонарушениях несовершеннолетних (АППГ – 15), по всем рассмотренным делам – вынесены постановления о назначении административного наказания.

Значительно уменьшились дела об административных правонарушениях, связанных с нарушением правил дорожного движения.

В комиссию поступило и рассмотрено в отношении 3 (АППГ - 6) несовершеннолетних 8 дел об административных правонарушениях, связанных с нарушением правил дорожного движения - (АППГ – 14).

За период проведения операции «Подросток» за нарушение временных ограничений закона Краснодарского края от 21 июля 2008 г. № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» выявлено 33 несовершеннолетних (АППГ – 17).

В рамках проведения Всероссийской акции «Безопасность детства» в муниципальном образовании Тбилисский район был организован мониторинг безопасности мест отдыха детей и семей с детьми (дворов, парков, скверов, детских площадок) с целью выявления факторов, угрожающих здоровью (открытые люки, заброшенные здания и сооружения, слабо закрепленные или неисправные конструкции, неогороженные места, где проводятся ремонтные или строительные работы). В ходе рейдовых мероприятий объектов, представляющих угрозу в муниципальном образовании Тбилисский район не выявлено.

В летний каникулярный период 2025 г. на базе общеобразовательных организаций работали 13 профильных лагерей с общим охватом 816 чел. (АППГ- 850), в том числе 18 обучающихся, состоящих на профилактическом учете.

В 3 лагерях труда и отдыха с дневным пребыванием посетили 63 подростков (АППГ- 70) МБОУ «СОШ № 4», МБОУ «СОШ № 15», МБОУ «СОШ № 16», в том числе 3 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете.

Все 77 обучающихся, состоящих на всех видах профилактического учета, в летний период 2025 г. охвачены малозатратными формами отдыха, занятости: кружковая работа, дневные тематические площадки, вечерние спортивные площадки, мероприятия в рамках календарных знаменательных дней.

По линии управления социальной защиты населения в Тбилисском районе оздоровлены в загородных лагерях Черноморского побережья 83 несовершеннолетних, из них 16 несовершеннолетних, состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования Тбилисский район.

По линии центра занятости населения Тбилисского района трудоустроено несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, 178 (АППГ - 262) несовершеннолетний, из них 16 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики.

В соответствии с постановлением администрации муниципального образования, Тбилисский район № 452 от 21 мая 2025 г. «О принятии

дополнительных мер по обеспечению безопасности отдыха и оздоровления детей в летний период 2025 г. в муниципальном образовании Тбилисский район» в целях недопущения гибели детей и обеспечения их безопасности на водных объектах, расположенных на территории муниципального образования Тбилисский район было организовано 25 (АППГ - 26) рейдовых мероприятий. Утвержден график работы рабочей группы, для мониторинга водных объектов на территории муниципального образования. Создана рабочая группа, в состав которой вошли руководители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования Тбилисский район, сотрудники полиции МВД России по Тбилисскому району и сотрудники администрации сельских поселений Тбилисского района.

Силами администраций сельских поселений и водопользователей Тбилисского района в местах неорганизованного массового отдыха людей на водных объектах была проведена работа по изготовлению и установке 36 предупредительных и запрещающих знаков.

С 1 июня 2025 г. ежедневно осуществлялись рейдовые мероприятия спасателями Аварийно-спасательного отряда МКУ «Службы по делам ГО и ЧС».

Администрацией сельских поселений Тбилисского района в целях усиления мер по обеспечению безопасности отдыха и оздоровления детей и предупреждения несчастных случаев на водных объектах в летний период 2025 г. проводилась следующая работа:

на водных объектах были установлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями;

ежедневно проводились рейдовые мероприятия с целью выявления купающихся детей и взрослых;

ежедневно проводилась работа, направленная на предупреждение гибели и травмированию людей на водных объектах, по средствам трансляции аудиосообщений по радиоузлам;

распространялись памятки о правилах поведения на водных объектах.

В целях обеспечения безопасности детей в летний период в муниципальном образовании Тбилисский район была организована информационная работа, направленная на профилактику гибели и травмирования детей на водных объектах, падений из окон, дорожно-транспортных происшествий и повышению родительской ответственности, а именно изготовлено и размещено 3 баннера, соответствующей тематики, прозвучало 328 аудиосообщений, на радио прозвучало 21 сообщение, показано 191 видеоролик.

В период летней оздоровительной кампании 2025 г. в органах и учреждениях системы профилактики муниципального образования Тбилисский район были изготовлены и размещены памятки о правилах поведения вблизи водоемов и информация об ответственности родителей за воспитание детей.

В рамках рейдовых мероприятий операции «Подросток» с несовершеннолетними и их родителями были проведены профилактические беседы по разъяснению правил поведения на природных и искусственных водоемах, о последствиях их нарушения, а также по их недопущению пребывания

несовершеннолетних на водных объектах без присмотра взрослых, были вручены памятки аналогичной тематики.

В образовательных организациях разработаны и реализуются целевые программы «Лето – 2025 года», предусматривающие формы занятости несовершеннолетних в летний период (спортивные, тематические, досуговые площадки, школьные лагеря дневного пребывания, кружковая работа, летняя трудовая практика, трудовые бригады).

В региональном отделение Общероссийской общественно-государственном движении детей и молодежи «Движение первых» охвачены 2715 обучающихся.

В рамках развития детского общественного движения проводятся патриотические акции, культурно-просветительские программы, тимуровская работа, в которые активно вовлекаются подростки, состоящие на профилактическом учете, что способствует их социализации, выработке гражданской позиции.

В осенне-зимний период времени была организована межведомственная работа по предупреждению случаев гибели, травмирования несовершеннолетних в результате возникновения пожаров. В отдельных категориях семей, а также оказание им социальной помощи, организация занятости детей в каникулярное время.

В связи, с вышеизложенным, руководствуясь пунктом 1 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики, направленной на предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому, обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суициdalным действиям комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Тбилисского района постановляет:

1. Утвердить план работы Комиссии на 2026 г. (прилагается).
2. Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования Тбилисский район:
 - 2.1. в рамках межведомственного взаимодействия обеспечить реализацию мероприятий плана работы Комиссии на 2026 г.
 - 2.2. Информировать о выполнении мероприятий Плана с нарастающим итогом отдел по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования Тбилисский район до 15 июля и 15 декабря 2026 г.

Председательствующий

Ю.М. Тамазова